
Jusqu’en octobre,
pour la 5e année,

la caravane « Tous aidants »
de la Compagnie des aidants
sillonne les routes de France

pour apporter une écoute,
des informations et

des solutions aux aidants.

Bulle d’Air
est un service 

de répit à domicile 
destiné aux aidants 

afin de leur permettre 
de faire une pause 

tout en maintenant la 
personne aidée dans 

son cadre familier.

Tilia propose
aux entreprises

un diagnostic sur mesure
pour les salariés-aidants

ainsi que des ateliers
de sensibilisation.

Demain, tous aidants ?1

La perte d’autonomie :
une situation

à la fois familière
et source d’inquiétude

La vie d’aidant :
entre charge mentale
et accomplissement

personnel

Le sentiment de ne pas être
assez considérés

84% des Français sont 
inquiets à l’idée qu’une 
perte d’autonomie affecte 
un de leurs proches

61%
des aidants considèrent
être mal accompagnés
par l’État et pas assez

informés sur leurs droits

66%
des aidants
jugent qu’ils 
sont mal 
accompagnés
par les 
entreprises

Trois freins sont majoritairement 
évoqués par les aidants actifs :

Seuls 28% des aidants 
déclarent recevoir des aides 
financières de la part 
des pouvoirs publics 

Cependant seuls
27% des Français

se déclarent
bien informés sur
le statut d’aidant

Progresser dans sa carrière

Pouvoir continuer à travailler

Faire accepter son statut d’aidant

D’où de fortes attentes
vis-à-vis des entreprises :
Des horaires plus flexibles

Une diminution du temps de travail

Des jours de congés supplémentaires

Parmi les difficultés rencontrées
par les aidants, viennent en tête

La situation d’aidant reste cependant 
une expérience positive

1 Français sur 5
déclare être

actuellement en
situation d’aidance

84%

60%

60% des aidants déclarent
le faire par choix et y trouver
une satisfaction personnelle

vs. 40% qui y voient davantage
une contrainte

40%

34%

31%

La charge mentale, le stress

La fatigue physique

Le coût financier

Par les pouvoirs publics…

… et par les entreprises

28%

81%

78%

77%

41%

37%

35%

Tous vieux, tôt ou tard…2

La vieillesse, une
question de point de vue

Vieillir, 
même pas peur ?

Le vieillissement de la population 
entre défi et opportunité

Pour 50% de 
la population, 
la vieillesse 
n’est pas une 
question d’âge : 

Quand ils définissent un âge, les Français
estiment qu’on est « vieux » en moyenne à

 68 ans

On est considéré « vieux » 
plus tôt en entreprise, 
dès 54 ans

Moins de
35 ans

35-49
ans

50-64
ans

65 ans
et plus

Ainsi, seuls 18% ont dépassé
eux-mêmes l’âge qu’ils considèrent

comme le seuil de la vieillesse.

Hommes Femmes

Cowool
est une résidence de

coliving conçue pour que
les générations se mélangent. 
Une nouvelle façon de vivre

l’habitat partagé dans
un environnement

bienveillant
et sécurisé.

18%

Mais cet âge varie largement 
selon l’âge où l’on se place

Une société perçue mal préparée au vieillissement de sa population

Ce qui implique pour

En témoignent certains signes

Et selon le contexte social

7 Français sur 10
se disent sereins à l’idée de vieillir

Pour 8 Français sur 10, avoir 
plus de « vieux » est source 
d’enrichissement au travers de
la transmission intergénérationnelle

8 Français 
sur 10 
de repenser 
le modèle 
social

Mais se sentir diminué
physiquement ou 
mentalement avec le
risque de dépendance 
reste une crainte majeure 
pour plus de 
4 Français sur 10

58 ans

65 ans

68 ans

74 ans

50%

80% 63%

75%

estiment plutôt qu’il 
s’agit d’une question 
d’état d’esprit

d’un état 
de santé

des Français estiment l’attention
portée à la situation financière

des seniors insuffisante

75%

des Français jugent le vieillissement
de la population mal anticipé

au sein de la société

le considèrent mal préparé au
vieillissement de la population

Cotisations

56%

Pensions

54%

Une sérénité
plutôt

masculine

ont bien vécu l’apparition
des signes de l’âge
(rides, cheveux blancs)

ont bien vécu leur
départ en retraite

90%

81%85%

Le système de retraites par répartition,
un enjeu clé : Si 80% y sont attachés,

Les Bretons
Marcel (95 ans) 

et Monique (70 ans) ont
remporté la grande finale 
Wii Bowling du Trophée 
des Seniors Silver Geek 

organisée à la Paris 
Games Week.

Vieillir,
la fin des complexes ?

Ralentir le vieillissement,
objet de toutes les attentions

Bien vieillir, c’est rester 
connecté aux autres

Et si on apprenait à vieillir ?3

85%
de Français

estiment que les
corps des seniors

sont davantage
représentés

aujourd’hui dans
les médias

72%
de Français déclarent 
vouloir ralentir 
le vieillissement de 
leur apparence physique 
(29% pensent même 
que c’est très important)

83%
estiment qu’il est 
aujourd’hui plus 
facile d’assumer 
les signes 
de l’âge… 

Un vieillissement 
cependant mieux 
accepté chez 
les hommes que 
chez les femmes 
selon 

78% 
des Français

Au cœur d’une vieillesse heureuse, il est très
important pour une majorité de Français

D’où l’attrait pour toutes les formes
nouvelles d’habitat partagé

Le regard sur les seniors change…

D’être entouré
55%

D’avoir des loisirs
51%

Entre seniors
73% 73%

Avec un jeune ou actif

Casa Barbara
se présente comme

la première résidence 
seniors destinée aux 

boomers actifs. 
« Vive la joie de vivre ! »,

annonce la page
d’accueil du site. 

85% 80% 73%

Applis de
messagerie et
d’appel vidéo

Services connectés
(livraisons, courses en
ligne, suivre sa santé

78%)

Robotique et
domotique
(assistance et 

prévention)

Et l’intérêt porté aux technologies
pour assurer le confort de vie 

Si l’hygiène de vie (bien dormir,
manger sainement, faire du sport régulièrement) 

reste le meilleur anti-âge pour les Français…

plus d’1/4 
d’entre eux sont prêts 
à avoir recours à 
la médecine esthétique 
pour lutter contre 
le vieillissement…

… surtout 
chez les moins 
de 35 ans : 

34%

Méthodologie Méthode des quotas et redressement appliqués aux variables suivantes : sexe, âge, catégorie socioprofessionnelle et région de l’interviewé(e).
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Enquête réalisée par Harris Interactive pour l’Observatoire Cetelem, en ligne du 31 août au 1er septembre 2022, auprès d’un échantillon de 1 005 personnes représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 
Enquête réalisée par Harris Interactive en ligne du 17 au 18 octobre 2022. Échantillon de 1 090 personnes représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 
Enquête réalisée par Harris Interactive en ligne du 17 au 21 novembre 2022. Échantillon de 1 018 personnes représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 

DU BIEN VIVRE AU BIEN VIEILLIR


